

新时代 新青年

王义波——

选择梦想 选择坚持

文/赵盼



得一个大男人去种花种肉,不像是常人眼中的“有出息”的样子。但事实证明,他的选择是正确的。

王义波说:“我选择了在有生之年做自己最感兴趣、最喜欢的事情。哪怕在创业过程中遭遇困难和挫折,我也会为了自己的爱好而选择努力。”有勇气选择梦想,并且有毅力坚持梦想,使王义波在创业过程中克服了许多困难。

创业初期,多肉产品销售困难。由于多肉植物种植地在农村,位置偏僻,所以大部分的订单都是来自网上。虽然植物被照顾得很好,搭配出的盆栽也很好看,但摄影设备和技术总是略欠一筹,所以起初网店并没有吸引来太多的顾客。为了改进照片技术,他买来了单反相机,苦学摄影技术。慢慢地他的淘宝店多起了各种小清新的“肉肉照”,为他带来了不少订单,附近有些顾客还亲自开车到他的肉肉花棚采“肉”。

2013年8月,连续一个月的阴雨天气,让露天花园的“肉肉”死了不少。看着一个个死去的“肉肉”,他心里很是难受。在那之后,他吸取教训,给肉肉们搭起一个大棚,可以遮风挡雨,再也不用因为雨季而担心多肉的生死。

肉肉生命力顽强,叶片插在土里就能成活,所以玩家一旦掌握种植方法,就可以自行培育。而王义波的大棚主要是向玩家提供新品种并搞批量生产,供给全国各地的卖家。如果固守原有的品种,很快就会被市场淘汰。怎么办呢?每一年甚至每个月,王义波都会进行品种的更新。放弃老品种,培育新品种。现在他已经把主要精力都放到了新品种的培育上,为全国各地的批发零售商提供最新最全的品种。

所有的成功绝不是偶然,而是各种努力、各项素质的积累、储备的结果。现在的年轻人不是缺少发现机遇的眼睛,而是缺少持续抓住机遇的能力。市场的变化和各种经营方式,都是日新月异、与时俱进的,想要跟上变化的步伐,只能不停地努力学习,超越自己,突破个人思维的局限。经过几年的努力,王义波的多肉植物大棚经营的风生水起,收入也很可观。这让当初很多不看好的人也都不得不佩服起来。现在,他的经营理念就是做成胶东地区最大的多肉植物种植基地,让更多的人爱上多肉,爱上生活。

王义波原本在一家知名企业上班,也算是小有成就。2009年,姐姐从日本给他带了一盆“多肉植物”。刚见到“肉肉”的一瞬间,他就被那“呆萌呆萌”的造型吸引住了。每次下班只要一看到肉肉那“可爱、萌宠”的样子,一天的辛苦也就抛到九霄云外了。

随着肉肉的长大,原来的花盆已经容纳不下。为了让这棵小植物更好的生长,王义波顺手掰下几片叶子分栽在一个个的小盆里。过了几天,他惊喜地发现这些小家伙生根、发芽了,他不禁为肉肉顽强的生命力而惊叹。后来,只要去花卉市场看到有肉肉,王义波就会买回几盆。他的家里也摆满了各式各样的肉肉,俨然成了一个“多肉王国”。

在这个过程中,王义波发现多肉植物市场在文登还是空白,于是他决定辞去工作“下海”。2014年他投资了30多万元建设了一个多肉植物大棚。当时很多人对他的选择并不理解,觉得

于镇榕——

抛却繁华 扎根农村
不忘初心 奉献青春

文/赵盼



他是一位名校毕业的大学生,放弃高校任教和海外生活的优渥条件,毅然回到家乡,扎根基层,服务新农村建设。在许多人眼中,这种举动似乎不可理解,但他作为新时代有抱负的青年,却对自己的选择无怨无悔。他就是于镇榕。

于镇榕,1993年5月生于威海市文登区西铺头村。从小耳濡目染了父亲心系群众,呕心沥血带领村民致富的艰辛历程,勤奋学习、回报家乡的念头就牢牢根植心底。高考填报志愿时他毅然选择了北京林业大学攻读与农业有关的生物科学与技术专业。

在校期间,他勤奋好学,刻苦钻研,凭着扎实的理论功底和严谨的工作作风很快便在同学中脱颖而出,得到相关专业老师的一致认可。他曾被破格招进学校国家级植物生理学实验室进行三抗杨方面的专业研究,系统掌握了组培育苗技术,还在植物生理学实验室进行过草莓组培技术的研究和学习。于镇榕多次邀请郑彩霞教授前往西铺头村实地参观考察,在引进新型种植技术及新品种方面教授给予无偿的帮助和指导。大学四年级,他申请到海外发达国家继续学习深造。在瑞典的一年,他克服了饮食不适、语言不通等重重困难,刻苦钻研,认真学习蓝莓及苹果M26矮化砧木的液体组织培养体系,全面掌握先进技术并于回国后成功建立该体系。

2015年毕业后,鉴于于镇榕在校期间的出色表现,导师决定留聘他担任实验员并代本科生植物生理学实验课。在同学羡慕惊讶的目光中,他的决定再次出人意料,

他放弃学校稳定的高薪工作,毅然回到西铺头村投身新农村建设。

年仅25岁的于镇榕有着同龄人少有的踏实沉稳,细致严谨。他回到家乡后,将全部心思放在西铺头村的发展建设中。他发现受到信息、专业技术、自身文化水平等条件的约束,农村经济靠村民各自孤立发展受到很多限制,仅靠传统的农业种植难以实现脱贫致富奔小康的目标。为此,他注册成立山东省瀚镧生物科技有限公司,建立自己的植物生理实验室,专心研究植物组织培养技术,应用于家乡蓝莓、草莓、苹果等种植产业。他还参与了山东省泰山产业领军人才项目、威海市人才项目、西铺头村美丽乡村申报、3A级景区申报等项目30多类。其中,申报山东省泰山人才产业领军人才项目时,作为项目联系人、团队核心成员,他邀请北京林业大学张玉钧教授担任威海西铺头村休闲农业生态园有限公司项目顾问,作为领军人才申报该项目。经过市、省筛选后,本项目成功突围进入最终答辩阶段,在济南答辩时,本项目获得优先推荐,可惜在最终阶段未能入选。但他并没有气馁,山东省泰山产业领军人才项目失利后,带领团队转战威海市人才项目并获得成功。

一分耕耘一分收获,于镇榕的努力付出和坚定执着让西铺头村民看在眼里记在心里。2016年5月,西铺头村成立威海西铺头村休闲农业生态园有限公司,聘于镇榕担任经理。为不负众望,他先后邀请多位专家教授至园区进行专业培训和技术指导。邀请北京林业大学、中国牡丹专家成仿云教授前来考察并与北京林业大学签订合作协议,为引进高新技术人才奠定平台。为了提升自己的管理水平,紧张工作之余前往清华大学继续教育学院高级工商管理研修班学习先进管理理论,理论结合实际,努力为乡村经济建设加油助力。

他深爱着生他养他的这片热土,他用实际行动诠释着新时代的新青年扎根农村促发展、不忘初心献青春的乡村情怀,向着习近平总书记提出的爱农业、懂技术、善经营的新型职业农民迈进,为国家实施乡村振兴战略贡献自己的能量。

OPPEIN 欧派大家居

高端定制 一家搞定

598元/m²起
定制一个家

橱柜 | 衣柜 | 木门 | 卫浴 | 厨房电器 | 软装
六大品类 · 八大空间

有家 有爱 有欧派 www.oppein.cn

